

Дело, что выбрало тебя

Двадцать восемь лет трудится Сергей Евтюхин за токарным станком на заводе «Комсомолец»

Но это совсем не тот привычный токарный станок, который представляет себе большинство людей, не знакомых с производством на таком предприятии, как тамбовский завод «Комсомолец». Этот станок весьма внушительных размеров — агрегат гораздо выше человеческого роста, позволяющий вытачивать, фланжеровать, отбортовывать и снимать фаски с деталей, диаметром вплоть до пяти метров, для агрегатов, применяемых в нефтехимической, пищевой и даже атомной промышленности. Причем, допуски по обработке, несмотря на внушительные размеры деталей, составляют миллиметры. А управляет всем этим процессом токарь Сергей Евтюхин. Только его рабочее место — это пульт оператора станка, возвышающийся над подвластным ему многофункциональным агрегатом.

Уже 28 лет он верен заводу, отдаст ему свои навыки, знания, опыт, и, несмотря на постоянный производственный шум в огромном цеху, считает свой выбор удачным, а себя — счастливым человеком.

— Как-то сын спросил, не надо ли мне за все эти годы такая работа? Но просто объяснять здесь трудно, это надо почувствовать. Ведь почти каждый день приходится делать разные детали, выполняющие разные заказы. А значит, каждый раз сталкиваешься с чем-то новым, учишься, и тебе это интересно, — поясняет Сергей Евтюхин. — Так вышло, что на «Комсомольце» ра-

ботали члены нашей семьи. Правда, еще задолго до того, как я пришел на завод. Здесь трудился мой дед, вернувшись в Тамбов после войны, потом мама, в начале 70-х годов, тетя по материнской линии. Но меня никто идти сюда не агитировал. Пришел сам, в 1996-м — после армии, не имея конкретной специальности, но так и остался. И не жалею.

Конечно, время в 90-х было непростым. Многие предприятия были в глубоком кризисе, но «Комсомолец» и тогда не просто оставался на плаву, но и развивался, выпуская уникальную продукцию, найдя свою нишу в складывавшихся рыночных отношениях. Начав с ученика токаря, Сергей получил первую свою квалификацию и постепенно ее совершенствовал, работая на разных станках. Работа эта оказалась действительно разнообразной, не позволявшей замыливаться глазу на рутинных однообразных операциях, и это привлекло молодого парня. Профессия реально нашла преданного ей человека, и таких людей на «Комсомольце» ценят.

Время бежит, время меняется. Меняются ценности и приоритеты, и, хотя сейчас немало молодых парней приходит на завод, но остаются в рабочей профессии немногие. Как признался Сергей Леонидович, из множества его учеников за станком остался только один. И дело не в отсутствии умения и способностей у молодежи. Ребята быстро схватывают навыки, у них появляется умение, у них есть интерес к обучению, но сами принципиаль-



Фото Виталия ПОЛОЗОВА

Сергей Евтюхин

ные условия рабочей профессии часто оказываются мало сопоставимыми с разрекламированными стандартами современной жизни. Это, как считает Сергей Евтюхин, серьезная проблема, которую надо решать всем обществом.

— Что же касается моих детей, а у меня их трое, то средний сын

сейчас заканчивает школу и решает поступать учиться по технической специальности, хотя у него есть и склонность к гуманитарным наукам. Но чисто прагматически он понимает, что технические профессии сейчас будут особо востребованы. Я не хочу его агитировать идти по моим

стопам, но, если он захочет пойти на «Комсомолец» токарем или по другой рабочей специальности, я буду только рад и помочь, чем смогу. Династии должны рождаться естественным путем, и путь этот каждый выбирает для себя самостоятельно. Главное, чтобы он был правильным.